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 САД 

Неочекуваниот раст на инфлацијата и економскиот раст предизвика најсилен неделен пад 

на S&P500 од декември 2022 година. Заклучно со петокот, индексот изгуби 35% од растот 

од октомври, но сеуште e позитивен од почетокот на годината, со раст од 3,4%. Од друга 

страна, индексот Dow Jones Industrial Average, влезе во негативна територија за 2023 

година. Акциите во секторот комуникациски услуги и во секторот за широка потрошувачка 

беа најмногу паднати во рамки на индексот S&P500. Волатилноста порасна, но сеуште е 

пониска од нивоата кои беа достигнати кон средината на декември 2022 година. Падот на 

акциите дојде по повторниот раст на инфлацијата кој ги загрижи инвеститорите. 

Дополнително, растот на трошоците за производство од 0,6% за месец јануари 2023 

година, беше исто така над очекувањата од 0,4%. Силен раст забележа личната 

потрошувачка која порасна за 1,8% во јануари 2023 година, што е најмногу во последните 

две години и е значајно над очекувањата. Универзитетот во Мичиген објави раст на 

очекувањата на потрошувачите во февруари годинава и истиот е на највисоко ниво во 

период од една година. Без големо изненадување, неделните податоци потврдија дека ќе  

покачување на каматната стапка на следниот состанок на ФЕД, а во таа насока се намалија 

и очекувањата за евентуално спуштање на каматната стапка кон крајот на годинава. 

Растот на приносот на 10 годишната државна обврзница достигна скоро 4%, што е близу 

нивото од ноември 2022 година. 

 

 Европа 

Акциите во Европа остварија пад по објавата на подобри економски податоци од 

очекуваните но и изгледите за дополнителни покачувања на каматните стапки. Индексот 

STOXX Europe 600  ја заврши неделата со пад од 1,42%. Намалување забележаа и DAX за 

1,76%, индексот CAC 40 за 2,18% и италијанскиот FTSE MIB за 2,76%. Инфлацијата во 

Еврозоната во јануари 2023 година се намали на 8,6% од 9,2% за минатиот месец. Меѓутоа 

притисокот за раст на инфлацијата остана присутен, при што базичната инфлација забрза 

на 5,3% од 5,2% што беше измерено во декември 2022 година. Податоците за Германската 

економија беа полоши од што се очекуваше и покажа пад на БДП од 0,4% квартално во 

споредба со минатиот квартал. Падот воглавно се должи на пониската потрошувачка на 

домаќинствата и на капиталните инвестиции.  Приватниот бизнис сектор забрза во месец 
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февруари 2023 година што придонесе за раст на PMI индексот од 50,3 на 52,3 во февруари 

во однос на јануари годинава. 

 

 Азија 

Индексите во Јапонија имаа пад во текот на неделата, но со помал интензитет од 

светските индекси.  Индексот Nikkei 225  се намали за 0,22%, а TOPIX индексот падна за 

0,18%. Растот на индексот на потрошувачки цени додаде дополнителен притисок врз 

централната банка на Јапонија да ја прекине екстра стимулативната програма. Приносот 

на 10 годишната државна обврзница се одржа на ниво од околу 0,5%, додека јенот 

ослабна во однос на доларот на 135,2, а  минатата недела беше околу 134,1 јени за долар. 

Раст беше забележан кај услужниот сектор во февруари, додека силен пад имаше кај 

новите нарачки и производството што негативно се одрази врз производствениот сектор. 

 

Во Кина, акциите забележаа раст по неколку неделниот пад. Смирувањето на тензиите со 

САД се смета како причина за растот. Индексот Shanghai Stock Exchange падна порасна за 

1,34%, а CSI 300 за 0,66%. Во Хонг Конг, индексот Hang Seng се намали за 3,43%. Кинескиот 

јуан падна на седум неделен минимум во однос на американскиот долар, по зголемената 

инфлација во САД и очекувањата за дополнителен раст на каматните стапки.  

 


